

南京首条全ETC车道高速来了

长江四桥段三个收费站完成改造，将来仅保留一条人工收费车道

8月18日，现代快报记者从南京市公路集团获悉，即日起，南京长江四桥段三个收费站完成ETC车道改造，全部车道都可实现不停车快速通行了。这是南京第一条完成全ETC车道改造任务的高速公路。据悉，到这个月底，南京公路集团下辖的16个收费站135条出入口车道，也将全部完成改造。

通讯员 金轲
现代快报+/ZAKER南京记者 李娜



扫码看视频



长江四桥主线收费站全部车道都能使用ETC通行了 通讯员供图

每逢节假日，高速公路的拥堵就成为人们热议的话题。根据国家《深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站实施方案》，到2019年底之前，所有高速公路都要完成ETC车道改造，只保留一条人工车道。这一目标在南京率先实现了。

8月18日，南京公路集团表示，目前，南京长江四桥段栖霞、横梁和龙袍三个收费站，已经完成了所有车道改造，都能实现ETC车辆不停车快速通行了。南京公路集团所属绕越高速东南段、东北段车道改造工程也在加快建设中，本月内将陆续完工并投入使用。届时，南京公路集团所属16个收费站135条出入口车道，将全部支持安装有ETC设备的车辆不停车快速

同行，实现以电子不停车快速收费(ETC)为主、以人工收费(MTC)多种支付手段融合为辅的高速公路通行方式。

记者注意到，从现在起到今年年底之前，这些新改造过的车道将实行过渡期混合通行政策，还是会保留收费员，以服务没有安装ETC的车辆。比如，长江四桥栖霞收费站一共有15个道口，改造前，有11个是人工车道，4个是ETC专用道。改造完成后，总的车道数不变，ETC专用车道数也不变，只是原本的11条人工专用车道变为了混合车道，既能实现人工收费，也支持ETC车辆通行了。而从明年起，这11条车道就仅剩下1条车道有人工收费员了，其余10条将全部变为ETC专用道。

今年春节期间，江苏与山东之间的5个省界收费站被取消。根据省高速公路运营联网中心发布的消息，省界收费站取消后，车辆的平均通行时间降低至2秒，春节大流量期间也没有造成拥堵等现象，通行效率大大提高。

随着ETC车道的陆续改造完成，这种便捷在省内及南京各个收费站都将陆续实现。车主不需要再排队经过收费，也不怕没带现金了。

南京公路集团相关负责人提醒，到明年，每个收费站将只剩下1条人工及ETC混合车道，如果不安装ETC，等待缴费的时间可能会比较长，且不能享受国家5%的通行费优惠政策。希望没有加装ETC的车主们，尽快完成安装。

总统府景区外，“老冰棒”包装扔一地

环卫公司：高温时段只有一名环卫工，清扫可能不及时

近日有网友在微博反映，南京总统府景区，从景点外到入园门口的一段路已成垃圾场，遍地都是垃圾。8月18日，现代快报记者探访发现，景区到1912街区一段道路上满是随意丢弃的冰棍包装袋、木棍、纸等垃圾。

现代快报+/ZAKER南京记者 陈彦琳 文/摄



扫码看视频

8月17日，有网友称，南京总统府景区从外面的道路一直到入园门口，满地都是“老冰棒”包装袋和各种垃圾，让景区面貌着实不雅。“一群人都在扔，大家都不当回事了。”在微博下，有网友评论，“看着真难过。”

8月18日上午10点，现代快报记者来到总统府景区。这个时间点，道路上的垃圾还比较零星，主要是一些烟头。下午2点，现代快报记者再次来到总统府景区，情况与上午发生了很大的变化。天气炎热，从1912街区外的道路开始，地面随处可见老冰棒的包装袋和木棍。越靠近总统府景区，地面垃圾越密集。此时，路边卖水和冰棒的小贩也多了起来。行道树的树桩几乎都围了一圈冰棒的包装袋。记者观察到，这一段路相间设置着垃圾箱，垃圾箱也并未装满，但因人流量大，很多游客随意将垃圾丢弃在地上。在总统府景区入口处，围栏、

路牙边都堆着饭盒、饮料瓶、包装袋、木棍、烟头等垃圾。

针对总统府景区外的垃圾问题，现代快报记者致电总统府景区咨询与投诉电话，一位工作人员表示，景区外的道路主要是由外面的环卫公司打扫，不归景区负责。不过，会将这一情况向上反映。“希望前来景区游玩的游客能帮忙维护好景区的环境，不随意丢弃垃圾。”

目前，总统府景区外一带的环卫是由南京玖生环保科技有限公司负责。该公司主管姚女士介绍，针对总统府景区外的道路清扫，每天都有专门的环卫工负责。一般来说，环卫工在早上7点之前必须完成清扫，下午3点以后，也会有专人清扫以及清扫，最后一次清扫则在晚间。

姚女士表示，“最近因为天气炎热，公司考虑到环卫工人高温作业比较辛苦，因此在中午到下午3点的高温时段，只安排一个环卫工



总统府景区外满是垃圾

作业。垃圾堆积的问题，可能是因为清扫来不及。等天气凉一些，垃圾堆积问题应该就会好转。”

那么，是否能在这一段道路多设置一些垃圾箱？姚女士称，目前，在这一段道路设置的都是果皮箱，因为主干道设置垃圾箱有相关的标准，会将这一情况向领导反映，看是否能再增设一些果皮箱。

浦口汤泉街道规划出炉 打造天然温泉养生小镇

快报讯（记者 赵丹丹 刘伟娟）南京浦口区汤泉街道坐拥老山国家森林公园西端，滁河穿境而过，生态环境优美、文化遗存丰富。8月18日，现代快报记者从浦口区委宣传部官方微信“浦口发布”获悉，近日，南京市政府正式批复同意了《南京市浦口区汤泉街道总体规划（2017—2035）》《南京市浦口区汤泉街道镇区控制性详细规划》《南京市浦口区汤泉街道镇区城市设计》。来看看未来汤泉一带将变成什么样。

南京市浦口区汤泉街道总体规划（2017—2035），规划范围包含汤泉街道及汤泉农场行政辖区范围，总面积约121平方千米。打造“以温泉康养度假、文化科技旅游、森林生态体验、田园乡村观光”为主要功能的国际旅游度假区。以打造“国家级旅游度假区、国际知名天然温泉养生小镇”为总

体目标，建设宜居、宜游、宜业的现代化旅游型新市镇。

空间结构上，形成“一核三带四片区”的总体空间结构。“一核”：以“温泉+”为主题特色的十里温泉养生休闲度假目的地。“三带”：南北城乡发展带、环老山旅游带、沿滁河风光带。“四片区”：北部滁河风光休闲片区、中部禅意养生度假片区、老山森林公园生态片区、南部生态农业体验片区。

此外，南京市浦口区汤泉街道镇区城市设计也出炉了，重点是结合相关研究与规划，完善旅游功能，提升小镇活力；活化地方文化，重塑文脉底蕴；梳理自然资源，打造山水脉络，营造连接镇区与老山的景观通廊。规划定位塑造“山水、泉、林、寺”五大特色融合发展；打造生态和谐、文化鲜活的现代化国际温泉度假小镇。



规划效果图 浦口发布图片

立遗嘱把财产给女儿，却发现她变了老人：撤销遗嘱！

快报讯（记者 邓雯婷）因为儿子对自己不好，张奶奶做了遗嘱公证，把房产都留给女儿。让她心寒的是，在这之后，女儿对她态度不好，女婿更是恶言相加。近日，张奶奶来到南京市石城公证处，申请撤销公证遗嘱。

原来，张奶奶去年在石城公证处订立了一份公证遗嘱。在该遗嘱中，张奶奶自愿将名下房产留给女儿继承，因为两个儿子对她不孝顺，所以决定不留财产给儿子。

然而，就在张奶奶将遗嘱公证书带回家后，女儿对她的态度慢慢变差，女婿甚至对她恶语相向，这一切让老人伤透了心。老人这时想起公证员曾告知过她，公证

遗嘱是可以撤销的。

于是，张奶奶再次来到石城公证处，将自己的情况详细告知公证员，并表达自己撤销公证遗嘱的强烈意愿。承办公证员为避免老人是受胁迫而来撤销遗嘱，所以单独对老人进行询问。同时为确保老人意愿真实且头脑清醒，公证员通过拉家常的形式与老人进行沟通交流。

最后，公证员拟定了一份撤销公证遗嘱的声明书，由张奶奶在该份声明书上签字，公证员全程录像。办理完毕后，张奶奶对公证员一再表示感谢，公证员再次提醒老人，如果情况变化仍可再次办理遗嘱公证。

（文中人物系化名）

江苏南京市石城公证处网址：
<http://www.njsgzgc.cn>
办公地址总部：中央路19号（金峰大厦七楼），咨询电话：83232607
迈皋桥分部：和燕路258号（地铁一号线红山站旁），咨询电话：83170193
江宁分部：江宁区金箔路776号（综治中心大楼）216室，咨询电话：19962003472

